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دانش‌شهری
با وسعت 500 هکتار
نخستین دانش‌شهر دانشگاه آزاد اسلامی در کشور در واحد نجف‌آباد تاسیس می‌شود

سهم ۳/۷ درصدی 
غ‌التحصیلان  فار

دکتری از بدنه دولت
درحالی وزارت علوم سیاست عدم‌گسترش مقطع 

دکتری را در کشور دنبال می‌کند که براساس اطلاعات 

منتشرشده از سوی مرکز آمار ایران دولت در سال96 

تمایلی برای به‌کارگیری فارغ‌التحصیل این مقطع 

دانشگاهی نشان نداده است

پذیرش‌ دکتری
 باید برعهده 
دانشگاه‌ها باشد

پیش‌بینی عدم 
استقبال دانشجویان 
از دانشگاه‌های 
غیرانتفاعی

اعلام جزئیات 
زمان مصاحبه 
دوره‌های دکتری 
دانشگاه آزاد اسلامی
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گزارشی از رادیکال شدن فضای دانشگاه
توسط پدرخوانده‌های اصلاحات

اعلام جزئیات زمان مصاحبه دوره‌های دکتری

دانشگاه آزاد اسلامی

تاریخ و زمان مصاحبه داوطلبان 33 رشته آزمون 

دکتری تخصصی و دوره بدون آزمون ویژه استعدادهای 

درخشان دانشگاه آزاد اسلامی اعلام شد. داوطلبان 

دعوت شده به مصاحبه 33 رشته اعلام شده که نسبت 

به ثبت‌نام در سامانه به‌منظور اعلام آمادگی جهت 

شرکت در مصاحبه اقدام کرده‌اند، می‌توانند با مراجعه 

به سامانه اینترنتی مرکز سنجش و پذیرش به نشانی 

http://azmoon.net از تاریخ و زمان مصاحبه خود 

مطلع شوند. مصاحبه تمام رشته‌های دوره دکتری 

تخصصی دانشگاه آزاد اسلامی از روز شنبه 22تیرماه در 

واحد علوم و تحقیقات تهران برگزار می‌شود. داوطلبان 

لازم است در زمان حضور جهت مصاحبه و ارزیابی 

تخصصی، مدارک شناسایی)اصل شناسنامه و کارت 

ملی(، تمام سوابق علمی، آموزشی، تحقیقاتی شامل 

مقاله، پروژه، ترجمه، تالیف، گواهی ثبت اختراع یا 

کسب مقام در جشنواره‌های علمی در زمینه‌های مرتبط 

با رشته به انضمام نسخه‌ای از ریز نمرات و پایان‌نامه 

کارشناسی‌ارشد و مدرک زبان خارجی معتبر را همراه 

خود داشته باشند. نتایج تمام رشته‌های دوره دکتری 

تخصصی دانشگاه آزاد اسلامی همزمان با نتایج سایر 

دانشگاه‌ها تا هفته اول شهریور ماه اعلام خواهد شد. 

هشدار به خانواده‌ها درباره سایت‌های جعلی

بیژن رنجبر، قائم‌مقام دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو 

با »آنا«، درباره برخی کانال‌ها که در فضای مجازی 

پذیرش در رشته‌های پزشکی در ازای دریافت مبالغ 

هنگفت را وعده داده بودند، اظهار کرد: »این‌گونه 

پذیرش‌ها قطعا جعلی است و هر‌ روز در حال رصد 

این موارد بوده و به کمک حراست دانشگاه در حال 

شناسایی این سودجویان هستیم.« او ادامه داد: 

»دانشگاه آزاد اسلامی به دو صورت کنکور یا براساس 

سوابق تحصیلی پذیرش دارد، ثبت‌نام در دانشگاه آزاد 

اسلامی فقط از طریق سامانه مرکز سنجش و پذیرش 

دانشگاه آزاد اسامی صورت می‌گیرد.« قائم‌مقام 

دانشگاه آزاد اسامی گفت: »در پذیرش براساس 

سوابق تحصیلی، همه رشته‌های بدون آزمون در سامانه 

سنجش و پذیرش دانشگاه آزاد اسلامی ارائه شده 

است، داوطلبان بعد از مطالعه رشته‌های موجود 

می‌توانند انتخاب رشته کنند و از هیچ مسیر دیگری 

امکان ثبت‌نام در دانشگاه آزاد اسلامی وجود ندارد.« 

رنجبر بیان کرد: »کسانی که وعده پذیرش با دریافت 

مبالغ هنگفت به داوطلبان کنکور را می‌دهند، جعلی 

هستند و حراست دانشگاه هر ‌روز در حال کشف و 

ضبط آنهاست.« 

او اعلام کرد: »داوطلبان نباید به این مسیرها اعتماد 

کنند و مطمئن باشند که دانشگاه آزاد اسلامی اجازه 

انجام این بی‌عدالتی‌ها را نمی‌دهد و قطعا با این افراد 

برخورد می‌شود. داوطلبان و خانواده‌ها در صورت 

مواجهه با چنین مواردی سریعا به مرکز سنجش یا 

حراست دانشگاه آزاد اسلامی اطلاع‌رسانی کنند.« 

برگزاری جشنواره شیخ طبرسی در نیمه دوم آبان‌ماه

رئیس پژوهشکده قرآن و عترت دانشگاه آزاد اسلامی 

از برگزاری سومین دوره جشنواره شیخ طبرسی در 

نیمه دوم آبان‌ماه سال جاری خبر داد. عبدالمجید 

طالب‌تاش، رئیس پژوهشکده قرآن و عترت دانشگاه 

آزاد اسامی در گفت‌و‌گو با »ایسکانیوز«، درباره 

فعالیت‌های این پژوهشکده در سال جاری اظهار 

کرد: »در پژوهشکده قرآن و عترت، سه گروه پژوهشی 

تحت عنوان مطالعات قرآنی، مطالعات حدیثی و 

مطالعات تطبیقی فعالیت دارند؛ این پژوهشکده 

با توجه به نگاه تحول‌گرایانه دانشگاه آزاد اسلامی، 

اقدامات خود را در این سه گروه پژوهشی ادامه 

خواهد داد.« 

وی افزود: »برای هر گروه پژوهشی، 5 عضو هیات‌علمی 

جذب شده‌اند که فعالیت‌های خود در حوزه تالیف و 

تدوین کتاب، نشست‌های تخصصی و همایش‌های 

علمی را انجام می‌دهند؛ این موضوع نوید‌بخش 

آینده‌ای روشن برای این پژوهشکده است.« طالب‌تاش 

ادامه داد: »در پژوهشکده قرآن و عترت، تاکنون ۵ 

عنوان کتاب در حوزه‌های قرآنی و عرفانی به چاپ 

رسیده است؛ فصلنامه‌ای تحت عنوان صحیفه نوین در 

دست چاپ قرار گرفت که وزارت علوم حدود یک ماه قبل 

رتبه علمی و پژوهشی به آن اعطا کرد. این فصلنامه، 

تنها فصلنامه مطالعات تاریخی، حدیثی و قرآنی کشور 

محسوب می‌شود که دارای رتبه علمی و پژوهشی 

است.« رئیس پژوهشکده قرآن و عترت دانشگاه آزاد 

اسامی تصریح کرد: »همچنین دو فصلنامه »زبان 

دین« و »عترت پژوهشی« با رویکرد علمی و پژوهشی، 

در آینده‌ای نزدیک از سوی پژوهشکده قرآن و عترت 

دانشگاه آزاد اسلامی تدوین خواهد شد.« وی با اشاره 

به جشنواره دو سالانه شیخ طبرسی اذعان داشت: 

»سومین دوره این جشنواره در نیمه دوم آبان ماه سال 

جاری برگزار خواهد شد؛ این جشنواره به گزینش آثار 

قرآنی اعضای هیات‌علمی و روحانیون دانشگاه آزاد 

اسلامی اختصاص دارد.« طالب‌تاش خاطرنشان کرد: 

»روحانیون و اعضای هیات‌علمی واحدهای دانشگاهی 

می‌توانند آثار قرآنی خود را از جمله پایان‌نامه، مقاله، 

کتاب و طرح پژوهشی در بازه زمانی اعلام شده به 

پژوهشکده ارسال کنند. آثار برگزیده در سومین 

جشنواره شیخ طبرسی متعاقبا اعلام خواهد شد.« 

پذیرش دانشجو در رشته آموزش و پرورش ابتدایی 

مقطع کارشناسی‌ارشد

دانشگاه آزاد اسلامی استان قم مجوز دفتر گسترش 

آموزش عالی کشور در رشته علوم تربیتی گرایش 

آموزش و پرورش ابتدایی مقطع کارشناسی‌ارشد را 

دریافت و برای مهر 98 دانشجو می‌پذیرد.  سیف‌الله 

فضل‌اللهی در گفت‌وگویی از کسب مجوز دانشگاه 

آزاد اسلامی قم از دفتر گسترش آموزش عالی کشور در 

رشته علوم تربیتی گرایش آموزش و پرورش ابتدایی در 

مقطع کارشناسی‌ارشد خبر داد و اظهار کرد: »تمامی 

داوطلبان کنکور کارشناسی‌ارشد سال 98 می‌توانند 

در زمان آغاز انتخاب رشته که توسط سایت سازمان 

سنجش و آموزش کشور اعلام می‌شود، رشته آموزش 

و پرورش ابتدایی را انتخاب و از مهر 98 در دانشگاه 

آزاد اسامی قم در این رشته تحصیلی ادامه تحصیل 

دهند.« فضل‌اللهی افزود: »با پیگیری‌هایی که از 

سوی دانشگاه آزاد اسلامی استان قم صورت گرفت 

از ابتدای خرداد ماه سال جاری مجوز ایجاد رشته 

کارشناسی‌ارشد علوم تربیتی با گرایش آموزش و پرورش 

ابتدایی برای اولین بار در سطح استان اخذ شد و در 

دانشگاه آزاد اسلامی قم از مهرماه سال جاری دانشجو 

خواهد پذیرفت.« رئیس دانشگاه آزاد اسامی قم 

گفت: »هم‌اکنون سازمان آموزش و پرورش در روند 

جذب معلم بر طبق آمار و اطلاعات باید بین 300 

تا 500 هزار معلم را تا سال 1404 جذب کند، علوم 

تربیتی گرایش آموزش و پرورش ابتدایی در مقطع 

کارشناسی‌ارشد بیشترین سهمیه جذب را در سازمان 

آموزش و پرورش دارد.« رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 

استان قم افزود: »تمامی داوطلبان کارشناسی‌ارشد که 

در آزمون کارشناسی‌ارشد سال جاری شرکت کرده‌اند 

می‌توانند در زمان انتخاب رشته با مراجعه به دفترچه 

شماره 2 آزمون کارشناسی‌ارشد که به‌زودی اعلام 

خواهد شد، رشته علوم تربیتی گرایش آموزش و پرورش 

ابتدایی، دانشگاه آزاد اسلامی قم را انتخاب کنند و 

از ابتدای مهر ماه سال جاری در این رشته تحصیلی 

ادامه تحصیل دهند.«

ماراتن کنکور به پایان رسید و حالا داوطلبان در انتظار نتایج نهایی هستند تا 

جواب یک سال تلاش خود را مشاهده کنند. با توجه به اینکه شمار زیادی از 

داوطلبان امسال را متقاضیان رشته تجربی و علاقه‌مندان رشته‌های پزشکی 

تشکیل داده بودند، می‌توان گفت افرادی باید به سراغ رشته‌های پزشکی بروند 

که واقعا این رشته‌ را دوست داشته و عاشق آن باشند. پول و درآمد حاصل از این رشته‌ها نباید‌ انگیزه‌ای باشد که داوطلبان به این 

رشته‌ها کشیده شوند. رشته‌های پزشکی جزء رشته‌های بسیار سختی هستند که اگر فرد عاشق آن باشد می‌تواند سختی‌هایش را 

هم تحمل کند اما اگر کوچک‌ترین مشکلی در این میان وجود داشته باشد و تنها به خاطر پدر و مادر، خواهر یا برادر، پول و موقعیت 

اجتماعی بخواهد وارد چنین رشته‌هایی شوند به‌طور قطع دچار مشکل خواهد شد. 

متاسفانه در رشته تجربی، به جز رشته‌های پزشکی، دندانپزشکی، داروسازی و تا حدودی دامپزشکی، رشته شاخص و کاربردی 

دیگری وجود ندارد و در بحث کنکور همیشه این رقابت‌های تنگاتنگ وجود داشته و داوطلبان برای قبولی در این رشته‌ها باید تلاش 

زیادی کنند. در حال حاضر هم به دلیل مسائل مالی و کاری که در رشته‌های دیگر کم و محدود است، تعداد داوطلبان کنکور در 

رشته تجربی به مراتب بیشتر از سایر رشته‌هاست و به‌ انگیزه کسب جایگاه معتبر و شغل مناسب متقاضی ورود به این رشته‌ها هستند. 

اگر قرار باشد تنها اعداد و آمار را مدنظر قرار دهیم، می‌توانیم بگوییم گفته معاون وزیر مبنی‌بر اینکه 70 درصد داوطلبان کنکور سراسری 

را متقاضیان پذیرش در سه رشته پرطرفدار پزشکی، دندانپزشکی و داروسازی تشکیل داده‌اند، تا حدودی صحیح است. اما باید جور 

دیگری هم به قضیه نگاه کرد به‌طوری که اگر وزارت بهداشت بتواند سرانه توزیع را اصلاح کند، مشکل کشور حل می‌شود. ما شهری 

مانند تهران را داریم که سه‌چهارم پزشکان و دندانپزشکان در آن کار می‌کنند و سهم مابقی شهرهای کشور از پزشکان و دندانپزشکان 

تنها یک‌چهارم است؛ به همین دلیل باید برای حل مشکل توزیع، سهمیه و پذیرش فکری کنند در غیر این‌صورت، سهمیه پزشکی ما از 

نظر عددی در حد دهم درصد پایین‌تر از استانداردهای جهانی است؛ به این معنا که در حال حاضر سهمیه پزشکی در ایران 1/6 درصد 

است. اما چیزی که در این میان باعث رنجش مردم می‌شود، عدم توزیع و تقسیم درست پزشک و دندانپزشک است. به‌عنوان مثال، 

بیشترین تمرکز پزشکان و دندانپزشکان در تهران و شهرهای بزرگ متمرکز شده‌ و شهرهای محروم از توزیع عادلانه پزشک و دندانپزشک 

باز مانده‌اند. وزارت بهداشت و متولیان امر باید فکری کنند که بتوانند امکانات را در اختیار فارغ‌التحصیلان قرار دهند. اگر حساب 

کنید یک پزشک و دندانپزشک اگر به صورت پی‌درپی تحصیل کند، در زمانی که موفق به کسب تخصص می‌شود حدودا جوانی 32، 

33 ساله است که به دنبال امکانات و کسب درآمد است. برای راه‌اندازی یک مطب دندانپزشکی، یک پزشک حدود یک تا دو میلیارد 

تومان هزینه نیاز دارد که دولت باید از این افراد حمایت کند. ما در کل ایران محدودیت هیات‌علمی داریم چراکه هیات‌علمی واجد 

شرایط کم داریم و فارغ‌التحصیلان بعد از اتمام دوره تحصیل به دنبال کار و راه‌اندازی مطب برای خود هستند اما با محدودیت‌های 

مالی و نبود حمایت‌های لازم مواجه می‌شوند. زمانی آرزوی ما بود که استاد دانشگاه شویم اما در حال حاضر، آرزوی کسی نیست که 

به چنین جایگاهی برسد و به دلیل مشکلات و محدودیت‌هایی که در این حرفه وجود دارد، همه از این کار فراری هستند. 

اما با همه این اوصاف، جوانان ما باید به خاطر داشته باشند که با توجه به شرایط کنونی حاکم، پذیرش در رشته‌های پزشکی، 

دندانپزشکی و داروسازی هیچ تضمینی برای اشتغال در آینده به شمار نمی‌رود. آینده شغلی، آن چیزی که در ذهن داوطلبان 

می‌گذرد و نگاهی آرمانی که نسبت به این رشته‌ها دارند، نیست. بسیاری از آنها فکر می‌کنند تمام ایران خیابان‌های بالاشهر تهران، 

مطب‌های شیک و درآمدهای آنچنانی است؛ اما خیر، این‌گونه نیست. ما اگر هزار پزشک داشته باشیم، شاید 900 تا 930 پزشک 

در حال حاضر دچار مشکل هستند و برخی از آنها حتی در گذران اولیه زندگی خود هم درمانده‌اند. اگر کسی قرار باشد در شرایط 

فعلی یک تا دو میلیارد تومان هزینه برای راه‌اندازی مطب بکند، آیا اگر پولی را که دارد در جایی دیگر سرمایه‌گذاری کند درآمد 

بالاتری به دست نمی‌آورد؟ به همین دلیل معتقدم که داوطلبان رشته‌های پزشکی باید عاشق این رشته باشند؛ اگر عاشقش باشند، 

سختی‌هایش را هم می‌پذیرند. بعضی‌ها برای پزشک شدن ساخته شده‌اند و بعضی‌ها ساخته‌ شده‌اند که دندانپزشک شوند؛ باید 

استعدادشان را در این رشته پیدا کنند نه اینکه به خاطر خانواده یا اطرافیان وارد این حوزه شوند. استعدادیابی ما اشتباه است چراکه 

نحوه پذیرش دانشگاه‌های ما غلط است. هیچ کجای دنیا به این شکل نیست فردی که پشت کنکور قرار داشته، وارد دانشگاه شود و 

در رشته پزشکی حرفه‌ای یا دندانپزشکی مشغول تحصیل شود. بسیاری از همین افراد از خون متنفر هستند؛ با چنین فردی که وارد 

رشته‌های پزشکی یا دندانپزشکی می‌شود نمی‌توان کاری کرد. چنین فردی حتی اگر رتبه اول کنکور سراسری هم باشد، در این رشته 

موفق نخواهد بود. ما باید این نوع موارد را که ریشه در گزینش غلط دارد، اصلاح کنیم. بهترین کار برای اصلاح این شرایط این است 

که مانند کشورهای پیشرفته، اول یک لیسانس بگیرند که دانشجو متوجه علاقه خود به این رشته شود که آیا می‌تواند قارچ و میکروب 

را تحمل کند یا می‌تواند با تشریح یک جنازه ارتباط برقرار کند یا خیر. بعد از آنکه علاقه فرد شناسایی شد، وارد رشته‌های پزشکی و 

دندانپزشکی شوند. بسیاری از دانشجویانی که در این رشته تحصیل می‌کنند، در اواسط کار دیگر این رشته را دوست ندارند و حتی 

آمادگی کشیک‌های یک شب درمیان بیمارستان‌ها را هم ندارند. 

  حرف آزاد استاد  چه خبر از دانشگاه

چند حرف بی‌رودربایستی با داوطلبان پزشکی

۶

افشین حراجی
رئیس دانشکده دندانپزشکی دانشگاه علوم پزشکی آزاد
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سهم نسبت دکتری به کل کارمندان  ۹ وزارتخانه

 نسبت دکتری به کل
کارمندان  به درصد

 تعداد استخدام فارغ‌التحصیلان
دکتری در سال 96

 تعداد کل کارمندان
استخدام شده در سال 96

نام وزارتخانه

1 457 26718 نهاد ریاست‌جمهوری

۰/۱۹ 190 990110 وزارت آموزش‌وپرورش

۰/۳۱ 368 115980 وزارت اقتصاد

11 43971 369712 وزارت بهداشت

۱/۶ 657 40983 وزارت تعاون

۰/۴۲ 175 40812 وزارت راه

۰/۷۸ ۲۸۵ 36439 وزارت  صنعت

26 21602 81406 وزارت علوم

۱/۸ 1400 75167 وزارت نفت

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان


